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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 

 نظريات العلاقات الدولية

 
 1. اسم المادة

3004711 

 
 2. رقم المادة

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 0،  3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 0،  3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ 

 5. اسم البرنامج الماجستير

 6. رقم البرنامج 

 يةالأمير الحسين بن عبدالله الثاني للعلوم السياسية و الدراسات الدول

 
 7. المركز /الكلية

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية

 9. مستوى المادة الماجستير

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الثاني 2024

 11. الدرجة العلمية للبرنامج 

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة 

 13. لغة التعلّم العربية

 14. التعلّمنوع  بعد إلكتروني كامل عن ☐مدمج               ☐وجاهي             ☐ 

Microsoft Team☐            Moodle☐  15. المنصة الإلكترونية 

 .16 الدراسية تاريخ استحداث مخطط المادة 2024 - 12 – 7

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 



 

 الجامعة الاردنية

 

The University of Jordan 

 
 

 

2-11 

 

 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 

m.khraisha@ju.edu.jo 

 

 . مدرسو المادة19

 .مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل،

 

a.albarasneh@ju.edu.jo 

 

 

 وصف المادة20. 

من مرجعيات تتناول هذه المادة نظريات العلاقات الدولية التقليدية والمعاصرة لمساعدة الطالب في فهم وتحليل السلوك السياسي الدولي ض
لنظريات نظرية توازن القوى , نظرية التنظيم, نظرية صنع القرار, النظريات الإستراتيجية, اواطروحات مختلفة وتشمل: نظرية القوة , 

د السلوك، الاقتصادية, النظريات النفسية, نظرية الاتصال. اضافة دراسة النظام الدولي من حيث الخصائص البنيوية وعلاقات القوة وقواع
  .عريفه واسبابه، التكامل الدولي )نظريات التكامل الدولي(ت -لدوليالسياسة الخارجية )محدداتها وأدواتها(، والصراع ا

 

 

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 (PLODللمؤهلات )مصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني 

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 
يتعرف الطالب على  .1

مصادر التعليم والتعلم 

والبحث العلمي وطرق 

الحصول عليها 

 واستخدامها.

 

☒ ☐ ☐ 

التحليل و التقييم للأزمات    .2

السياسية الدولية، و تقديم 

الحلول و الحجج المقنعة 

للتصدي لهذه الأزمات من 

 منظور أكاديمي.

 

☐ ☒ ☐ 

القدرة على التركيز بتنوع  .3
النظريات في العلاقات 
الدولية و أهميتها في 

☐ ☐ ☒ 
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صناعة و تحليل القرارات 
 بالشؤون الدولية.المرتبطة 

 
 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 

 

ة بحسب مصفوفة على أن يحقق نتاجات التعلم الآتينتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:نتاجات التعلّم للمادة 

 

رقم نتاج 

 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  

التعريف بأهم 

في النظريات 

العلاقات 

الدولية وإبراز 

مفهوم التفكير 

 النظري.

 

 

كتابة بحث 

علمي يختص 

في إحدى 

النظريات و 

التطرق إلى 

حدث سياسي 

مهم و تقسيره 

من خلال هذه 

النظريات و 

قياس مدي 

تطابق الكلام 

النظري مع 

الأحداث 

 السياسية

التحليل و  

التقييم 

للأزمات 

السياسية 

الدولية، و 

تقديم 

و الحلول 

الحجج 

المقنعة 

للتصدي 

لهذه 

الأزمات 

من منظور 

 أكاديمي.

 

القدرة على التركيز بتنوع   
النظريات في العلاقات 
الدولية و أهميتها في 
صناعة و تحليل القرارات 
 المرتبطة بالشؤون الدولية.

 

2.  

  

كتابة بحث علمي يختص     

في إحدى النظريات و 

التطرق إلى حدث سياسي 

من خلال مهم و تقسيره 

هذه النظريات و قياس 

مدي تطابق الكلام النظري 

 مع الأحداث السياسية

 

 

 

 للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 نتاجات التعلم المستهدفة للبرنامج

 المعرفة : 

 

  العلمي وطرق الحصول عليها واستخدامها.يتعرف الطالب على مصادر التعليم والتعلم والبحث 
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 .يميز الطالب أهمية المعرفة في حقول العلوم السياسية وميادينه المختلفة 

 

 . يصوغ الطالب المفاهيم و المصطلحات الأساسية 

 

 . محاضرات تتعلق بالشورى والديمقراطية والمساواة والعدالة 

 

 المهارات : 

 

  .يفسر الطالب القضايا المتعلقة بالعلاقات الدولية والعلوم السياسية منطقيا 

 

 .تطوير المهارات والبيئة التعليمية لدى الطالب 

 

 . ينفذ الطالب كيفية العمل بفاعلية ضمن فريق سواء كان قائدا أو عضوا 

 

 .يعلم الطالب كيفية نقل المعلومات والحوار والمناقشة 

 

  ما تعلمه في ميادين وحقوق سياسية مختلفة.يطبق الطالب 

 

 الكفايات :

 

  يعي الطالب ويظهر القدرات والمهارات والمعتقدات و التحيزات و الدوافع والعواطف التي يمكن أن تعزز او تحد من

 شخصيته.

 

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 
التعريف بأهم  .1

النظريات في العلاقات 
          

* 
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الدولية وإبراز مفهوم 

 التفكير النظري.

 
التحليل و التقييم    .2

للأزمات السياسية 

الدولية، و تقديم الحلول 

و الحجج المقنعة 

للتصدي لهذه الأزمات 

 أكاديمي.من منظور 

 

           
 

* 

 

القدرة على التركيز  .3
بتنوع النظريات في 
العلاقات الدولية و 
أهميتها في صناعة و 
تحليل القرارات 
المرتبطة بالشؤون 

 الدولية.

 

            
 
 

* 

             
             

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 .(21وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في البند ) اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها. 24

 الموضوع الأسبوع

نتاج التعلّم 

المرتبط 

 بالموضوع

التعلّم نوع 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن/غير 

 متزامن

أساليب 

 التقييم
 المصادر/المراجع

1.  

نظرة عامة 

في تاريخ 

العلاقات 

الدولية و 

 تطورها.

 

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

البحث 

 الفصلي.

 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع

 

2.  

محاضرة 

 مدمجة

 

 واجبات  moodle مدمج 

المقالات و 

الفيديوهات على 

منصة الجامعة 

E-learning 

 

3.  

استكمال 

الحديث عن 

تاريخ 

العلاقات 

الدولية و 

البدء في 

النظريات 

الأكثر أهمية 

في هذا 

الجانب 

كالمثالية و 

تعريف 

النظريات من 

 .عاممنطلق 

 

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

البحث 

 الفصلي.

 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع

 

4.  

محاضرة 

 مدمجة

 

 واجبات  moodle مدمج 

المقالات و 

الفيديوهات على 

منصة الجامعة 

E-learning 
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5.  

النظرية 

الواقعية 

الكلاسيكية و 

تاريخها و 

أهميتها في 

تفسير 

العلاقات و 

الأحداث 

 الدولية.

 

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

البحث 

 الفصلي.

 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع

 

6.  

محاضرة 

 مدمجة

 

 واجبات  moodle مدمج 

المقالات و 

الفيديوهات على 

منصة الجامعة 

E-learning 

 

7.  

النظرية 

الواقعية 

 الجديدة 

 

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

البحث 

 الفصلي.

 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع

 

8.  

محاضرة 

 مدمجة

 

 واجبات  moodle مدمج 

المقالات و 

الفيديوهات على 

منصة الجامعة 

E-learning 

 

تطبيقات   .9

نظرية على 

الواقعية 

الجديدة و 

البحث في 

أهم الآراء 

فيها و 

استكمال 

النظرية 

الواقعية 

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع
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البنيوية مع 

 أهم محاورها.

 

البحث 

 الفصلي.

 

10.  

محاضرة 

 مدمجة

 

 واجبات  moodle مدمج 

المقالات و 

الفيديوهات على 

منصة الجامعة 

E-learning 

 

عطلة عيد   .11

 الفطر 

 

     مدمج 

امتحان   .12

منتصف 

 الفصل

      

13.  

 

النظرية 

الليبرالية 

و 

الليبرالية 

 الجديدة.

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

البحث 

 الفصلي.

 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع

 

14.  

النظرية 

الماركسية  و 

 النقدية.
 

   مدمج 

المشاركة 

و 

التفاعل، 

التحضير 

المسبق 

للمادة، 

تسليم 

الواجبات 

في وقتها 

المحدد، 

البحث 

 الفصلي.

 

نظريات العلاقات 

الدولية: 

التخصص و 

 التنوع

 

الامتحان   .15

 النهائي
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

       %30 الامتحان الأول )المنتصف(

       %40 الامتحان النهائي

   **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

       %10 المشاريع/ التقارير

        البحوث/ أوراق العمل

        المناقشة، المناظرة

       %20 التدريبات والتمارين

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 مجلس الكلية

       

       %100 %(100) المجموع الكلي

  )ju.edu.jo(القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية* حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 والاختبارات والامتحانات والعلامات لدرجة البكالوريوس.أسس تنظيم الأعمال الفصلية حسب ** 

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

الأسئلة عدد 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

الأسئلة عدد 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 20%  3 40%    1 1 1   

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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2           

3           

4           

5           

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 المادةستلزمات . م26

 الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.على 

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الصفي الغش والخروج عن النظام -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

 

 نظريات العلاقات الدولية: التخصص و التنوع

 

 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية ىالموص الكتب -ب

 

 E-learningالمقالات و الفيديوهات على منصة الجامعة 

 

 . معلومات إضافية29 
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 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  --------------------د. أيمن البراسنةمدرس أو منسق المادة: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  -----------------                      مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  الهزايمة                                       سام ود. رئيس القسم: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  ---------------------------------ة: مقرر لجنة الخطة/ الكلي

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع  العيادات                         "محمد خير" .د.أ: المدير /العميد

 


